



అమరావతికి అండగా జపాన్

టోక్యోను మించి అభివృద్ధి చేయండి : ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు
సహాయ సహకారాలపై 'మేటి' - ఏపీ సంయుక్త ప్రకటన

అమరావతి, జులై 12 : రాజధాని అమరావతి అభివృద్ధికి, పారిశ్రామిక ప్రగతికి సహాయ సహకారాలు అందించేందుకు జపాన్ ముందుకొచ్చింది. ఈమేరకు జపాన్ ఆర్థిక, వాణిజ్య, పారిశ్రామిక మంత్రిత్వ శాఖ (మేటి), ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం అవగాహనకు వచ్చి సంయుక్త ప్రకటన విడుదల చేశాయి. జపాన్ ఆర్థిక, వాణిజ్య, పారిశ్రామిక శాఖ మంత్రి యొసుకె తకాగి ఆధ్వర్యంలో విజయవాడకు వచ్చిన ప్రభుత్వ, పారిశ్రామిక ప్రతినిధులతో ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు సమావేశమయ్యారు. రాష్ట్రంలో పెట్టుబడి అవకాశాలు, అమరావతి నిర్మాణానికి సహకారం వంటి అంశాలపై జపాన్ ప్రతినిధుల బృందంతో బుధవారం విజయవాడలో చర్చలు జరిపారు.

ముఖ్యంగా నాలుగు రంగాల్లో మూడేళ్ల పాటు సహకారానికి జపాన్ అంగీకరించింది. అమరావతిని అభివృద్ధి చేయడంతో పాటు, పారిశ్రామిక క్లస్టర్లు - లాజిస్టిక్ నెట్వర్క్, మానవ వనరుల అభివృద్ధి, స్టార్ట్ ఎనర్జీ రంగంలో రాష్ట్రానికి అండగా నిలవనుంది. రాజధాని ప్రాంతానికి సంబంధించి డేటా సెంటర్, క్లౌడ్ కంప్యూటింగ్ ప్లాట్ఫాం, రాడార్ ద్వారా విపత్తుల నిరోధక వ్యవస్థ, ట్రాఫిక్ రద్దీ నియంత్రణ, తాగునీటి సరఫరా, మురుగునీటి పారుదల వ్యవస్థల ఏర్పాటుకు జపాన్ సహకారం అందించనుంది. అమరావతిలో రానున్న నవ నగరాలకు ఇన్ఫర్మేషన్, కమ్యూనికేషన్ టెక్నాలజీ (ఐసీటీ) ఏర్పాటుపై సాధ్యసాధ్యాలను పరిశీలించనుంది.

సీఆర్డీఏ ప్రాంతానికి సమీకృత ట్రాఫిక్, రవాణా వ్యవస్థపై అధ్యయనానికి అవసరమైన సహకారం అందించేందుకు జపాన్ ఇంటర్నేషనల్ కోఆపరేషన్ ఏజెన్సీ (జైకా) ఇప్పటికే సన్నద్ధమైంది. దీన్ని మరింత ముందుకు తీసుకువెళ్లాలని ఇరుపక్షాలు నిర్ణయించాయి. రాష్ట్రం ప్రభుత్వం అభ్యర్థన మేరకు అమరావతిలో స్వార్మ్ సిటీ జోన్, ఎలక్ట్రానిక్ సిటీ అభివృద్ధికి ఎంఎల్ఐటీ మద్దతుగా నిలవనుంది. అమరావతి నిర్మాణానికి అవసరమయ్యే నిధులకు జపాన్ బ్యాంక్ ఫర్ ఇంటర్నేషనల్ కోఆపరేషన్ (జెబిక్), ఆంధ్రప్రదేశ్ మధ్య సహకారాన్ని ఇరుపక్షాలు స్వాగతించాయి.



‘అమరావతిని రెండో రాజధాని చేసుకోండి’

టోక్యోను మించేలా అమరావతిని అభివృద్ధి చేయాలని ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి జపాన్ ప్రతినిధులను కోరారు. మీ సాంకేతిక పరిజ్ఞానం, మీ చిత్తశుద్ధి అమరావతిని అభివృద్ధి చేయడానికి ఎంతో దోహదపడుతుందని తాను భావిస్తున్నట్లు చెప్పిన ముఖ్యమంత్రి, టోక్యో తర్వాత అమరావతిని రెండో రాజధాని చేసుకోవాలని పిలుపునిచ్చారు. అమరావతిలో ఎన్నో అవకాశాలు వున్నాయని, పరస్పరం లబ్ధి పొందేందుకు అమరావతిలో పెట్టుబడులు పెట్టాలని చెప్పారు.

‘ఆరు నెలలకు ఒకసారి మీరు అమరావతి రండి, ఆరు నెలలకు ఒకసారి నేను జపాన్ వస్తాను, సంబంధాలు మెరుగుపరుచుకుందాం, అమరావతి-టోక్యో, టోక్యో-అమరావతి మధ్య త్వరలో నేరుగా విమానసర్వీసులు ప్రవేశపెడతాం’ అని ముఖ్యమంత్రి తెలిపారు.

సింగపూర్ తర్వాత తాను ఎక్కువ పర్యటించింది జపాన్లోనే అని గుర్తుచేసిన ముఖ్యమంత్రి జపాన్ అభివృద్ధి చెందిన దేశమని, భారతదేశం కూడా వృద్ధి రేటులో పురోగతి సాధిస్తోందని వెల్లడించారు. భారతదేశంలో ముఖ్యంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ రెండంకెల వృద్ధితో ముందుందని అన్నారు. ఈ వృద్ధి రేటును 15 శాతానికి తీసుకువెళ్లాలనేదే తమ లక్ష్యమని జపాన్ ప్రతినిధులకు తెలిపారు. అమరావతి అభివృద్ధిలో భాగస్వాములు అయ్యేందుకు జపాన్ ముందుకు రావడంపై తన సంతోషాన్ని వ్యక్తం చేశారు.

ఈ సమావేశంలో జపాన్ ప్రతినిధులకు, రాష్ట్ర అధికారులు-పారిశ్రామికవేత్తలకు మధ్య చర్చలు జరిగాయి. భేటీలో ముందుగా అమరావతి నిర్మాణం విశేషాలను జపాన్ బృందానికి సీఆర్డీఏ ముఖ్య కార్యదర్శి అజయ్ జైన్ వివరించారు.